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Ευλογημένη συνοδοιπορία

«Ιδού αναβαίνομεν εις Ιεροσόλυμα»

Μια βδομάδα πριν από τη θριαμβευτική είσοδο
στα Ιεροσόλυμα, η Εκκλησία μας παρουσιάζει τον
Ιησού να προλέγει στους μαθητές του το πάθος και
τα κακά τα οποία πρόκειται να υπομείνει για τη

σωτηρία της ανθρωπότητας.     Κατά καιρούς ο Ιησούς και
ιδίως ύστερα από κάθε χαρά, δεν παρέλειπε να υπενθυμίζει
στους μαθητές του, ότι «ο Υιός του ανθρώπου παραδοθήσε-
ται εις χείρας ανθρώπων αμαρτωλών και αποκτενούσιν
αυτόν».
Σκοπός αυτής της υπομνήσεως ήταν η ψυχική προετοιμασία
τους για τις ώρες της μεγάλης δοκιμασίας, της εγκαταλείψε-
ως, της μοναξιάς όχι μόνο στην ίδια τη ζωή του Ιησού, αλλά
και στη συνέχεια στη δική τους ζωής.  Και όπως έδειξε το
μέλλον, είχαν ανάγκη οι μαθητές μιας τέτοιας προετοιμασίας,
αφού όλοι πέρασαν από το καμίνι του πόνου και του μαρτυ-
ρίου, της θλίψεως και των δοκιμασιών.

«Αναβαίνομεν εις Ιεροσόλυμα»
Σ’ αυτές τις τρεις λέξεις συμπυκνώνεται ολόκληρη η
ζωή του Χριστιανού. Άνοδος είναι η ζωή μας, όπως
η άνοδος του Χριστού στα Ιεροσόλυμα. Όπως ο
Χριστός ανεβαίνει στα Ιεροσόλυμα έτσι και κάθε
Χριστιανός ακολουθώντας τα βήματα του
Θεανθρώπου πρέπει να ανεβαίνει και συνεχώς μ’

αυτή τη σκέψη να ζει, ότι σκοπός του είναι η είσοδος στην
άνω Ιερουσαλήμ της Χάριτος.  Είναι κοπιώδης και μαρτυρική
η άνοδος αυτή, όπως ακριβώς ήταν τότε του Χριστού.  Έχει
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απαραίτητη υποχρέωση την άρση του προσωπικού
Σταυρού, χωρίς τον οποίο δεν μπορεί να εισέλθει ο άνθρω-
πος την πύλη της ουρανίου Βασιλείας. Στην αντίληψη του
κόσμου ανεβαίνει όποιος εξουσιάζει, όποιος κατακτά,
όποιος κερδίζει, όποιος πλουτίζει, όποιος κυβερνά.  Στην
αντίληψη του Θεού ανεβαίνει όποιος διακονεί, όποιος δια-
μοιράζει, όποιος χάνει, όποιος ελεεί, όποιος υπηρετεί. Η
πνευματική άνοδος στα μάτια του κόσμου φαίνεται αδυνα-
μία.  Μέσα όμως στη σωματική αδυναμία κρύβεται η δύνα-
μη του Θεού.  «Η γάρ δύναμίς μου εν ασθενεία τελειούται»,
διεμήνυσε με νόημα ο Θεός στον Απόστολο Παύλο.

Τα άνω ζητείτε
Συνεχώς η Εκκλησία μάς προτρέπει και μάς
παρακινεί στην ουρανοδρόμο πορεία.  «Τα άνω
ζητείτε ου ο Χριστός εστιν εν δεξιά του Θεού
καθήμενος, τα άνω φρονείτε μη τα επί της γης».
Αν θέλουμε όμως να ανεβαίνουμε, πρέπει να
μην παραλείπουμε να προσδενόμαστε συνε-
χώς με το άρμα της ταπείνωσης.  Εκείνος είπε,

άλλωστε, ότι «ο ταπεινών εαυτόν υψωθήσεται».  Να γίνου-
με υπηρέτες και διάκονοι των συνανθρώπων μας, κυρίως
δε των κατωτέρων μας.  Στην θεία άνοδο προπορεύεται ο
Κύριος ημών Ιησούς Χριστός.  Ας ακολουθήσουμε τα ίχνη
του. «Συμπορευθώμεν αυτώ και συσταυρωθώμεν και
νεκρωθώμεν δι’ αυτόν ταις του βίου ηδοναίς ίνα και συζή-
σωμεν αυτώ».  Όποιοι ακολουθήσουν τον Χριστό στη ζωή
τους έχουν βέβαια την υπόσχεσή του: «και συνανυψώ
υμάς εις την άνω Ιερουσαλήμ εν τη Βασιλεία των ουρα-
νών».

Αγαπητοί μου αδελφοί, σκοπός της ζωής μας είναι
η κατάκτηση της Βασιλείας του Θεού. Ο πόθος μας
τότε θα γίνει πραγματικότητα, αν ακολουθήσουμε
πιστά την πορεία του Χριστού. Είναι ανηφορική
και γεμάτη θλίψεις «η οδός του Κυρίου», οδηγεί
όμως στην λαμπρηφόρο και ζωηφόρο Ανάσταση.
Θεμελιώδεις πνευματικοί σταθμοί αυτής της ουρα-

νοδρόμου πορείας είναι η θυσία και η ταπείνωση.
Θέλουμε να γίνουμε μεγάλοι και πρώτοι;  Ας γίνουμε
πρώτα μικροί και τελευταίοι, σύμφωνα με την υπόδειξη
του Κυρίου μας. Τότε η ύπαρξή μας καταξιώνεται στα αιώ-
νια και τα αυθεντικά. Γένοιτο.



Εὐαγγελικό  Ἀνάγνωσμα

ῶ καιρῶ ἐκείνω παραλαμβάνει ὁ Ἰησοῦς τούς δώδεκα
ἤρξατο αὐτοῖς λέγειν τὰ μέλλοντα αὐτῷ συμβαίνειν, ὅτι
Ἰδοὺ ἀναβαίνομεν εἰς Ἱεροσόλυμα καὶ ὁ υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου
παραδοθήσεται τοῖς ἀρχιερεῦσι καὶ γραμματεῦσι, καὶ
κατακρινοῦσιν αὐτὸν θανάτῳ καὶ παραδώσουσιν αὐτὸν τοῖς
ἔθνεσι, καὶ ἐμπαίξουσιν αὐτῷ καὶ μαστιγώσουσιν αὐτὸν καὶ
ἐμπτύσουσιν αὐτῷ καὶ ἀποκτενοῦσιν αὐτὸν, καὶ τῇ τρίτῃ

ἡμέρᾳ ἀναστήσεται. Καὶ προσπορεύονται αὐτῷ Ἰάκωβος καὶ
Ἰωάννης υἱοὶ Ζεβεδαίου λέγοντες· Διδάσκαλε, θέλομεν ἵνα ὃ ἐὰν
αἰτήσωμεν ποιήσῃς ἡμῖν. Ὁ δὲ εἶπεν αὐτοῖς· Τί θέλετε ποιῆσαί με
ὑμῖν; Οἱ δὲ εἶπον αὐτῷ· Δὸς ἡμῖν ἵνα εἷς ἐκ δεξιῶν καὶ εἷς ἐξ
εὐωνύμων σου καθίσωμεν ἐν τῇ δόξῃ σου. Ὁ  δὲ Ἰησοῦς εἶπεν
αὐτοῖς· Οὐκ οἴδατε τί αἰτεῖσθε. δύνασθε πιεῖν τὸ ποτήριον ὃ ἐγὼ
πίνω, καὶ τὸ βάπτισμα ὃ ἐγὼ βαπτίζομαι βαπτισθῆναι; Οἱ δὲ εἶπον
αὐτῷ· Δυνάμεθα. Ὁ δὲ Ἰησοῦς εἶπεν αὐτοῖς· Τὸ μὲν ποτήριον ὃ ἐγὼ
πίνω πίεσθε, καὶ τὸ βάπτισμα ὃ ἐγὼ βαπτίζομαι βαπτισθήσεσθε· Τὸ
δὲ καθίσαι ἐκ δεξιῶν μου καὶ ἐξ εὐωνύμων οὐκ ἔστιν ἐμὸν δοῦναι,
ἀλλ' οἷς ἡτοίμασται. Καὶ ἀκούσαντες οἱ δέκα ἤρξαντο ἀγανακτεῖν
περὶ Ἰακώβου καὶ Ἰωάννου. Ὁ δὲ Ἰησοῦς προσκαλεσάμενος αὐτοὺς
λέγει αὐτοῖς· Οἴδατε ὅτι οἱ δοκοῦντες ἄρχειν τῶν ἐθνῶν
κατακυριεύουσιν αὐτῶν καὶ οἱ μεγάλοι αὐτῶν κατεξουσιάζουσιν
αὐτῶν. Οὐχ οὕτω δὲ ἔσται ἐν ὑμῖν, ἀλλ' ὃς ἐὰν θέλῃ γενέσθαι μέγας
ἐν ὑμῖν, ἔσται ὑμῶν διάκονος, καὶ ὃς ἐὰν θέλῃ ὑμῶν γενέσθαι
πρῶτος, ἔσται πάντων δοῦλος·  καὶ γὰρ ὁ υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου οὐκ
ἦλθε διακονηθῆναι, ἀλλὰ διακονῆσαι καὶ δοῦναι τὴν ψυχὴν αὐτοῦ
λύτρον ἀντὶ πολλῶν. 

δελφοί, Χριστὸς δὲ παραγενόμενος ἀρχιερεὺς τῶν
μελλόντων ἀγαθῶν διὰ τῆς μείζονος καὶ
τελειοτέρας σκηνῆς, οὐ χειροποιήτου, τοῦτ' ἔστιν
οὐ ταύτης τῆς κτίσεως, οὐδὲ δι' αἵματος τράγων καὶ
μόσχων, διὰ δὲ τοῦ ἰδίου αἵματος εἰσῆλθεν ἐφάπαξ

εἰς τὰ Ἅγια, αἰωνίαν λύτρωσιν εὑράμενος.  Εἰ γὰρ τὸ αἷμα
ταύρων καὶ τράγων καὶ σποδὸς δαμάλεως ῥαντίζουσα τοὺς
κεκοινωμένους ἁγιάζει πρὸς τὴν τῆς σαρκὸς καθαρότητα,
πόσῳ μᾶλλον τὸ αἷμα τοῦ Χριστοῦ, ὃς διὰ Πνεύματος
αἰωνίου ἑαυτὸν προσήνεγκεν ἄμωμον τῷ Θεῷ, καθαριεῖ τὴν
συνείδησιν ὑμῶν ἀπὸ νεκρῶν ἔργων εἰς τὸ λατρεύειν Θεῷ
ζῶντι; 

Ἀποστολικό  Ἀνάγνωσμα



Όσιος Τίτος ο θαυματουργός

υχή με θερμή αγάπη στο Θεό και τον πλησίον. Όπως ο Κύριος είχε πει

στους μαθητές του ἑμόν βρώμα εστιν ίνα ποιώ το θέλημα του πέμψαντός
με”, δικό μου δηλαδή, φαγητό είναι να πράττω το θέλημα Εκείνου (του Πατέρα

Θεού) που με απέστειλε, έτσι συνέβαινε και στον όσιο Τίτο. Τροφή του ήταν να

πράττει με κάθε τρόπο το θέλημα του ουρανίου Πατέρα και να χρησιμοποιεί τη ζωή

του για την ηθική και πνευματική οικοδομή των αδελφών του. Όταν έγινε μοναχός,

έλαμψε με την φιλάδελφη συμπεριφορά του, την πραότητα και την επιείκεια. Ήταν

χαρακτήρας που γνώριζε να παραβλέπει, να μακροθυμεί, να κερδίζει γρήγορα την

εμπιστοσύνη και να κατακτά τις καρδιές των άλλων. Έτσι, έγινε πνευματικός ηγέτης

μεγάλης αποδοχής και πλήθος λαϊκών και μοναχών ζητούσαν να ωφεληθούν από

την συντροφιά του. Μάλιστα, ο Θεός αντάμειψε την καθαρότητα της ψυχής και της

ζωής του με το χάρισμα να θαυματουργεί. Αφού έμεινε σταθερός στην πίστη μέχρι

τέλους της ζωής του, αποδήμησε στον Κύριο, αφήνοντας πίσω του πολλούς μιμη-

τές. 

Όσιος Γρηγόριος

Όσιος Γρηγόριος έζησε τον 13ον αιώνα και καταγόταν από τα μέρη της

Βιθυνίας. Ο Γρηγόριος από παιδί έζησε ζωή σύμφωνα με τα παραγγέλμτα του

Ευαγγελίου. Στις σπουδές του αναδείχτηκε ευφυέστατος και επιμελέστατος. Τη

μάθησή του αυτή χρησιμοποίησε για την Εκκλησία και για την πνευματική οικοδομή

του πλησίον. Μετά από καιρό ο Γρηγόριος αποσύρθηκε σ’ ένα από τα πιο φημισμέ-

να μοναστήρια της εποχής του. Εκεί έλαμψε με την αρετή του. Αλλά μερικοί φθονε-

ροί τον συκοφάντησαν.  Η αθωότητά του αποδείχτηκε αλλά ο Γρηγόριος έφυγε και

πήγε στο μοναστήρι όπου μόναζε ο αδελφός του. Εκεί ο Γρηγόριος ανέπτυξε ακόμα

περισσότερο τις γνώσεις και τις αρετές του, με αποτέλεσμα να τον κάνουν ιερέα.

Κατόπιν πήγε σ’ ένα διπλανό χωριό, όπου με τις γνώσεις και την μεγάλη του πνευ-

ματικότητα, βοηθούσε τους συνανθρώπου του και ιδιαίτερα όσους είχαν ανάγκη.

Πέθανε σε ηλικία μόνο 50 χρονών την 2α Απριλίου 1240, αφού αγωνίστηκε με τις

γνώσεις του για τον πλησίον μέχρι τελευταίας του πνοής.

Φ ω τ ε ι ν έ ς  Τ ρ ο χ ι έ ς

Επιμέλεια και εκτύπωση Χριστιανικής Κίνησης “Ο Άγιος Δημήτριος”

“Ο Καλός Σαμαρείτης”, και λοιπών φιλανθρωπικών έργων της ενορίας.


